



ΤΣΑΚΟΣ

ENERGY NAVIGATION

Πανηγυρική η φετινή ετήσια γενική συνέλευση, που συνέπεσε με τα τριακοστά γενέθλια της εταιρείας. Ο νέος πρόεδρος Γιώργος Σαρόγλου, η αφήγηση της μακράς και διαρκούς επιτυχίας διά στόματος Νίκου Π. Τσάκου και η ισχυρή φωνή του καπετάν Παναγιώτη Τσάκου

«Μετά από κάθε κρίση βγαίνουμε πιο δυνατοί»

«**Τ**ριάντα χρόνια ύπαρξης της Tsakos Energy Navigation (TEN), τριάντα χρόνια επιτυχιών» για την εισηγμένη στο χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. Αυτό ήταν το κύριο μήνυμα στην ετήσια γενική συνέλευση της εταιρείας που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Ομίλου Τσάκου στην Αθήνα και που, ύστερα από ψηφοφορία, ανέδειξε ως νέο πρόεδρο δ.σ. τον μέχρι τώρα γενικό διευθυντή Γιώργο Σαρόγλου, στη θέση του απελθόντος Τάκη Αράπογλου. Σε μια σύντομη ιστορική αναδρομή προχώρησε ο διευθύνων σύμβουλος Νίκος Π. Τσάκος, αναφέροντας

κομβικά σημεία στην πορεία της εταιρείας: «Πέρασε γιορτάσαμε τα 20 χρόνια παρουσίας στο χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. Παρουσία ουσιαστική αλλά και συμβολική, καθώς η TEN είναι η πρώτη εταιρεία που εισήλθε στο χρηματιστήριο μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στους Δίδυμους Πύργους, σε μια αγορά που ήταν ακόμα μουδιασμένη. Φέτος γιορτάζουμε τα 30 χρόνια μας. Ξεκινήσαμε την εταιρεία στις 10 Οκτωβρίου 1993, με την είσοδο στο χρηματιστήριο του Όσλο, ακόμα μια συναρπαστική εμπειρία. Ξεκινήσαμε το πρόγραμμα επέκτασης του στόλου μας το 1995, αμέσως μετά τη χρηματοοικονομική κρίση στην Ασία.

Γι' αυτό και πετύχαμε πολύ ικανοποιητικούς όρους και χρηματοδότηση όταν δουλέψαμε με τα ιαπωνικά ναυπηγεία. Στη συνέχεια χτίσαμε πλοία και στη Νότια Κορέα. Από τότε ως τώρα έχουμε ναυπηγήσει 125 πλοία, αξίας 8 δισ. δολαρίων. Μετά από κάθε κρίση βγαίνουμε πιο δυνατοί, με ακόμα πιο ισχυρό στόλο. Η TEN έχει πολύ γερά θεμέλια, αυτό μας επιτρέπει να είμαστε πολύ ανθεκτικοί στις κρίσεις. Όχι μόνο επιβιώνουμε, αλλά αναπτυσσόμαστε. Είμαστε μια από τις ελάχιστες ναυτιλιακές εταιρείες που δεν χρειάστηκε να επαναδιαπραγματευτούμε τις δανειακές μας συμβάσεις με τις τράπεζες, πάντα συνεπείς με τις υπο-

χρεώσεις μας. Αν ήμασταν μποξέρ, θα μπορούσαμε να πούμε ότι, σε μια πορεία 30 ετών, πετύχαμε 24 νок άουτ και είχαμε μόνο έξι ήττες».

ΚΕΡΔΗ 2,5 ΔΙΣ. ΔΟΛ. ΣΕ 20 ΧΡΟΝΙΑ

Ο κ. Τσάκος αναφέρθηκε και στα οικονομικά μεγέθη της εταιρείας: «Συνολικά έχουμε πετύχει κέρδη 2,5 δισ. δολ. σε 20 χρόνια, παραπάνω από 100 εκατ. κάθε χρόνο, σε μια έντονα κυκλική ναυλαγορά. Η αξία των μερισμάτων που πληρώθηκαν στους μετόχους μας ήταν 770 εκατ. Διαθέτουμε ρευστότητα κοντά στο μισό δισεκατομμύριο, ναυπηγούμε συνέχεια πλοία νέας τεχνολογίας, έχουμε καλές σχέσεις ►



Ο διευθύνων σύμβουλος της TEN Νίκος Π. Τσάκος